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云区府办〔2013〕40号

关于印发《关于加快金丰路项目建设的

工作方案》的通知
云城街道办事处，区府直属有关单位：

《关于加快金丰路项目建设的工作方案》已经区政府同意，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。

                     云浮市云城区人民政府办公室

 2013年9月27日                         

关于加快金丰路项目建设的工作方案

为贯彻落实9月25日卓志强市长到城区调研市政道路贯通工作时的重要指示精神，确保金丰路项目建设工作顺利完成，按照区委江壮宏书记的要求，现结合实际制定加快金丰路项目建设工作方案如下：

一、工作目标

进一步加强对项目建设工作的组织领导，明确工作任务和目标，落实工作责任，采取有效的工作措施，扎实有序推进项目建设的征地拆迁、招投标及建设等各项工作，争取2014年1月15日前完成项目的建设工作。

二、成立组织领导机构

为加快推进金丰路项目的建设工作进度，区政府决定成立加快金丰路项目建设工作指挥部，统筹协调有关工作，其组成人员如下：

总 指 挥：欧  皓（区委副书记、区长）

副总指挥：李  润（区委常委、政法委书记，具体负责统筹协调项目的征地拆迁工作）

         练立庆（区委常委、区委办主任，具体负责统筹协调项目的督查工作）

          林小刚（副区长，具体负责统筹协调项目的建设工作）

成    员： 吴慧斌（区府办）
杨耀光（区建设局）

梁光裕（市国土局云城分局）

黎剑能（新成投资有限公司）

麦兴华（区城镇综合管理和执法局）

黄国邦（云城街）

           吴新泉（云城街）

           邓永秀（云城街）

           冼文成（区府办）

三、责任分工及完成时限

（一）项目征地拆迁工作

1、北段：黄成忠、黄成强两户5卡已签协议商铺的清拆工作完成时间：补偿款划拨到位后7天内搬迁完毕并进行清拆，责任人：云城街莫锋。

2、南段：（1）已清点确认并已补偿到位青苗的清理工作完成时间：定于9月29日进行清理，责任人：云城街黄北泉、伍建建。

（2）已清点未确认青苗的确认工作完成时间：10月1日前，责任人：云城街黄北泉、伍建建。
（3）剩下未清点青苗的清点工作完成时间：10月15日前，责任人：云城街黄北泉、伍建建。

（4）陈平家族房屋拆迁协议的签订工作完成时间：10月15日前，责任人：云城街叶杰华、莫锋、戴木葵。

（5）何良家族及其他房屋拆迁协议的签订工作完成时间：10月20日前，责任人：云城街邓永秀、叶杰华、戴木葵。
（6）万建成等其他散户猪舍、草间等拆迁协议的签订工作完成时间：10月31日前，责任人：云城街叶杰华、戴木葵。

（7）已签协议房屋的清拆工作完成时间：补偿款划拨到位后15天内完成清拆，责任人：云城街有关负责人。

（二）项目建设工作

 1、金丰路（北段）的建设工作完成时间：12月15日前，责任人：金濠房地产有限公司关伟濠。

2、金丰路（南段）的招投标工作完成时间：10月31日前，责任人：新成公司黎剑能。

3、金丰路（南段）的建设工作完成时间：2014年1月15日前，责任单位：新成公司黎建能、区城镇综合管理和执法局麦兴华。

四、工作措施和要求

 （一）明确目标、落实责任。各有关单位、各部门要把思想和行动统一到市、区的工作部署上来，切实增强紧迫感、责任感，把项目的建设工作作为近期工作的重中之重，党政一把手亲自抓，分管领导具体抓，进一步明确时间、任务、要求，对项目建设进行全力倒逼，确保项目建设各项工作顺利完成。

（二）定期研判，加强督查。对项目建设工作实行“两日一研判，五日一督查”的制度，指挥部将定期召开会议对项目进展情况进行研判，现场协调解决项目建设工作中出现的各类问题。同时，指挥部督查组要定期对项目建设进度情况进行督查，并对项目建设情况进行分析、汇总，及时向工作指挥部通报。

（三）加强沟通，密切配合。有关职能部门要加强协调配合，通力协作，协调解决好项目建设中遇到的各种问题，齐心协力做好项目建设的各项工作，确保项目建设顺利完成。
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