
云城区云城街道“8·21”私人自建房高空坠落事故调查报告
2018年8月21日上午9时许，位于云浮市云城区云城街道蟠龙社区山村坛22号旁一私人自建房改扩建工地，发生一起一名工人高空坠落的安全事故，事故造成该名工人死亡，直接经济损失约人民币50万元。

接到事故报告后，为迅速查清事故原因、分析事故责任，依据《中华人民共和国安全生产法》和《生产安全事故报告和调查处理条例》（国务院令第493号）的有关规定，云城区人民政府迅速成立了以区委常委、常务副区长为组长，区安监局局长、云城街道办主任二人为副组长，区府办、区纪委监委、市公安局云城分局、区建设局、区府法制局、区人社局、区总工会、区安监局、云城街道办、兴云派出所、云城安监所等有关人员参加的云城区云城街道“8•21”私人自建房高处坠落事故调查组（以下简称“事故调查组”）,同时邀请区检察院派员参加事故调查。

事故调查组按照 “四不放过”和“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则，通过现场勘察、查阅资料、调查取证等方式，查明了事故发生原因、经过、人员伤亡和直接经济损失等情况，认定了事故性质和责任，提出了对事故责任人员和责任单位的处理建议，并针对事故原因及暴露出的问题，提出了事故防范措施的建议。

1、 基本情况
    （一）自建房概况
梁才私人自建房位于云城区云城街道蟠龙社区山村坛村，该房屋有《集体土地建设用地使用证》，土地类别为宅基地，土地使用权所有人为梁桂荣（梁才父亲）。经梁桂荣同意后梁才在该处土地上建设了房屋，梁才是房屋屋主。该自建房于2018年7月开始动工加建工程，准备加建两层，已加建到第三层，现正处于加建第四层，进行相关模板安装工作。目前该房屋建设没有依法办理报建手续。
（二）工程概况

（1）在房屋建设前，屋主梁才与包工头梁金丽没有签订书面的承建合同，双方仅仅通过口头形式商定承包房屋加建工程事宜，双方约定房屋建设工程由梁金丽承包建设，按每平方人民币275元计算工程款（工程款包括室内批荡、墙体砌砖、楼面梁柱、模板安装、扎铁、红砖砂石水泥模板等建筑物料搬运工作的工程款项，不包括建筑材料、排栅、室外装饰），房屋占地面积有80平方米，在原来已建好的两层的楼房上加建两层，不搭设排栅和设置密目式安全网，按照工程进度支付工程款。建筑施工工人聘请和工地现场安全管理由梁金丽负责。
（2）梁金丽之后将房屋加建工程建设的模板安装工程分包给之前已合作过多次的杨金耀和陈柳英，双方没有签订书面合同，分包协议由梁金丽与杨金耀通过口头商定，将建筑模板安装工程按照楼面面积（该楼房每层楼面面积80平方米计算）每平方60元人民币计算工钱分包给杨金耀和陈柳英两人，按照工程进度支付工钱，房屋建筑模板由梁金丽提供。
（3）杨金耀和陈柳英承揽模板安装工程后，双方共同聘请了杨金耀的妻子陈少凤为帮工，杨金耀与陈柳英从劳务所得中支付陈少凤每天150元的报酬，剩余部分由两人平分。
（4）工程安全管理情况梁才对房屋加建工程梳于管理，其每天早上上班至下班（下午六点下班，回到家差不多七点钟）回家，此时工人也已下班，他才上楼查看一下工程进度，没有对工程进行监督检查。

梁金丽有督促工人施工时要注意安全，把好质量关，不赶工建设，其不定时到工地查看情况，了解工程进度，进行大体的工作安排，模板安装具体的工作安排由杨金耀负责。
（三）相关人员情况

1.梁才，男，汉族，36岁，广东省云浮市云城区云城街道山村坛村人，是发生事故的私人自建房的屋主。

2.梁金丽，男，汉族，55岁，广东省云浮市云城区云城街道大围村人，是发生事故的自建房建设工程的总承包者，没有房屋建设相关资质。
3.杨金耀，男，汉族，56岁，广东省云浮市云安区高高村镇司马村人，与陈柳英共同承揽事故工程的模板安装工程，没有任何工程施工资质。

4.陈柳英（死者），女，汉族，48岁，广东省云浮市云城区云城街道人，与杨金耀共同承揽事故工程的模板安装工程，没有任何工程施工资质。

5.陈少凤，女，汉族，56岁，广东省云浮市云安区高高村镇司马村人，由杨金耀和陈柳英共同聘请的模板安装工人，也是杨金耀的妻子。
（四）事故现场情况

事故房屋原来已经建好了两层，此次建设工程为在原房屋基础上加建两层，事故发生时现场正在建设四楼的立柱；事故起始地点位于梁才房屋三楼楼面东侧临边位置，出事工人陈柳英坠落地点位于该房屋一楼正东侧墙边的地面上，地面血迹已被清洗；出事起始地点至人员坠落点地面高度为10.8米；事故房屋与旁边一层的平房有一条宽度为0.9米的巷道，巷道上方架设的一条电话线已被压断，一条架设的电线外套的pc管接口松脱；据梁才母亲陈结英讲述：事故发生后一条支撑楼面立柱的杉木拉杆其中一端松脱吊在半空中，出事后陈结英觉得松脱的杉木拉杆较危险，于是把该杉木拉杆放回楼面并用绳子固定，陈柳英坠落地面后的血迹也是她清洗的；房屋建设工地没有搭设排栅和设置密目式安全网，工地现场未见安全帽等防护用具。
2、 事故发生经过、应急救援、评估和善后处理情况
（一）事故发生经过

2018年8月21日上午9时左右，陈柳英（死者）、杨金耀和其妻子陈少凤三人在云城街道蟠龙社区山村坛梁才私人自建房的三楼楼面上装模板，三人在楼面上的不同位置干活，其中陈柳英在杨金耀的对面（三楼楼面柱子侧边的楼梯处）干活。过了一段时间，陈柳英可能是累了，想休息一下，她将身体依靠在支撑柱子的一条杉木拉杆上（立柱刚装好模板，还未倒混凝土，杉木拉杆其中一端放在楼面上没有完全固定住），此时杨金耀低头用锤子钉着其中一根柱子的地脚板，突然他听到“啊”的一声，抬头一看，对面的陈柳英不见了，用于固定立柱的其中一根杉木拉杆的一端松脱了出去并吊在了半空中，走近楼面临边往地面上看，发现陈柳英失足掉到了一楼地面上发生了事故。
（二）事故应急救援、评估情况

事故发生后，杨金耀、陈少凤马上跑下一楼与梁才父母等人对伤者陈柳英进行抢救，因云浮市中医院距离出事地点只有几百米，杨金耀就将陈柳英抱起放到铺设了木板的斗车上，并与其它施救人员一起将陈柳英送到云浮市中医院进行抢救，经过医生对陈柳英进行了大概半小时的抢救，最终其因伤过重抢救无效死亡。期间杨金耀拨打电话将事故报告了梁金丽，梁才父母和梁金丽也曾拨打电话将事故告知梁才，梁金丽、梁才先后赶到了医院。在医院期间有人拨打了110报警电话。
接到事故报告后，区政府、云城街道办、市公安局云城分局、区安监、兴云派出所、云城街安监所等相关单位负责人迅速赶到事故现场和抢救医院开展应急处置工作。云城街道办及时将事故上报相关部门，安监部门了解事故和人员伤亡情况后按照规定及时将事故录入事故综合直报系统，并将事故情况及时报告区政府和上级安监部门。
    经评估，杨金耀、陈少凤和屋主梁才父母等人能迅速将伤者送到医院抢救，屋主梁才和包工头梁金丽接到事故报告后能较快赶到现场处置和安抚家属，也按时报送了事故。相关职能部门在接到事故报送后，立即响应区人民政府的事故应急预案，相关单位负责人能迅速赶到事故现场开展事故处置工作，同时安监部门在规定时间内及时将事故情况录入综合统计直报系统。对事故的调查和善后处置工作到位有效。
（三）善后处理情况
事故发生后，区政府、区安监局、市公安云城分局、区人力资源和社会保障局和云城街道办等有关部门及时协助做好善后处理和死者家属安抚工作。经多方努力和在云城街道办人民调解委员会的调解下，2018年8月22日，死者的家属与自建房屋主梁才、包工头梁金丽三方已达成初步协议，先支付了9万元人民币给死者家属，将死者遗体火化，妥善处理好死者的后事，后期最终赔偿事宜再进行协商。目前，事故赔偿工作仍在协商中。
三、人员伤亡情况和直接经济损失
（一）人员伤亡情况

死者陈柳英，女，汉族，48岁，广东省云浮市云城区云城街道人，与杨金耀共同承揽事故工程的模板安装工程。在事故中，陈柳英从高处坠落地面因伤势过重抢救无效死亡。                                              

（二）直接经济损失

经统计，事故造成直接经济损失约人民币50万。
    四、事故原因和事故性质
    依据对事故相关人员的调查询问，结合事故现场环境的状态，调查组认为：
（一）事故原因
     1、直接原因
一是人的不安全行为：陈柳英安全意识淡薄，在三楼楼面临边位置休息时倚靠在未完全固定的杉木拉杆上，致使杉木拉杆一端脱落并使自己失足坠落一楼地面，造成其本人因伤势过重抢救无效死亡的事故发生。二是物和环境的不安全状态：事故建筑工地安全防护设施不足，未搭建排栅和未使用密目式安全网进行围蔽。以上是造成事故发生的直接原因。
2、间接原因
（1）屋主梁才存在以下问题：一是在未完成报建手续擅自违法建设房屋；二是将建筑工程发包给不具有相应资质条件的承包单位；三是应负责提供建设工地必要的安全防护措施，但未为建设工地采取搭设排栅和设置密目式安全网围蔽等安全防护措施；四是对房屋建设工程安全生产工作统一协调、管理不到位。
（2）梁金丽未取得建筑施工的合法资质的情况下违法承建房屋，未及时排查并消除存在的事故安全隐患，对房屋建设工地安全管理不到位。
（3）杨金耀、陈柳英两人模板安装安全技术知识不足，违规承揽工程，未及时排查发现并消除存在的事故安全隐患。
    （二）事故性质
经调查认定，云城区云城街道“8•21”私人自建房高空坠落事故是一起建筑施工领域的一般生产安全责任事故。
五、对事故有关责任单位及责任人的处理建议
（一）梁才，事故房屋屋主。其在未完成报建手续擅自违法建设房屋，将建筑工程发包给不具有相应资质条件的承包单位，应负责提供建设工地必要的安全防护措施，但未为建设工地采取搭设排栅和设置密目式安全网围蔽等安全防护措施，对房屋建设工程安全生产工作统一协调、管理不到位，在事故责任认定上，其对事故发生负有重要责任。依据《刑法》第三十四条、《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国建筑法》和《最高人民检察院 公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定（一）》（公通字〔2008〕36号）的等有关规定，建议梁才除须承担相应的赔偿责任外，将其移送司法机关处理。
（二）梁金丽，自建房建筑施工承包者。其未取得建筑施工的合法资质的情况下违规承建房屋，未及时排查发现并消除存在的事故安全隐患，对房屋建设工地安全管理不到位，在事故责任认定上，其对事故发生负有重要责任。依据《刑法》第三十四条、《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国建筑法》和《最高人民检察院 公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定（一）》（公通字〔2008〕36号）的等有关规定，建议梁金丽除须承担相应的赔偿责任外，将其移送司法机关处理。
（三）杨金耀，事故房屋建设工地模板安装工程承揽者之一。模板安装安全技术知识不足，违规承揽工程，未及时排查并消除存在的事故安全隐患，在事故责任认定上，其对事故发生负有一定责任。建议杨金耀须承担相应的赔偿责任。

（四）陈柳英，事故房屋建设工地模板安装工程承揽者之一。其安全意识淡薄，模板安装安全技术知识不足，违规承揽工程，未及时排查发现并消除存在的事故安全隐患，其在三楼楼面临边位置休息时依靠在未完全固定的杉木拉杆上，致使杉木拉杆一端脱落并使自己失足坠落一楼地面，直接造成其本人因伤势过重抢救无效死亡的事故发生，在事故责任认定上，其对事故发生负有直接责任。鉴于陈柳英在事故中已死亡，建议不追究其法律责任。
六、事故防范和整改措施建议

（一）全区各镇（街）、各有关部门要深刻吸取此次事故的教训，举一反三，认真贯彻落实安全生产工作的一系列决策部署，牢固树立科学发展、安全发展理念，强化安全生产红线意识，健全完善安全生产责任体系。
（二）云城街道办、国土规划和建设监管部门要立即联合开展对辖区在建私人自建房建设工地的安全生产大检查，加大执法力度，对无视安全生产、违法违规建设的行为要及时制止，排除事故隐患并依法严厉查处，同时加大日常巡查和监管力度，杜绝类似事故发生。
（三）各私人自建房屋主要深刻吸取事故教训，立即停止房屋违法违规建设行为，必须依法依规办理完成相关报建手续后方可建设房屋，杜绝类似事故的再次发生。
（四）各私人建筑队及其负责人要深刻吸取事故教训，立即停止房屋违法违规建设行为，必须加强《中华人民共和国建筑法》等相关法律法规的学习，提高房屋建设施工安全管理水平，依法取得房屋建设施工资质后方可从事该行业工作。

                     云城区云城街道“8•21”私人自建房高处坠落事故调查组（区安委办代章）
2018年11月15日


